

放假待岗期间被解雇 在援助律师帮助下

车间工人拿到3.5万元生活费

本报讯(记者 辛欣)公司改制调整人员岗位,让员工李师傅“放假待岗”,此后便没了下文,直到李师傅询问时才得知自己已经被解雇。近日,在援助律师帮助下,李师傅通过仲裁维权,拿到了公司支付的3.5万元生活费。

李师傅自1997年进入我市一家公司工作,岗位为车间工人,他勤恳认真,多次被评选为优秀员工。2011年,公司安排他调入另一部门,后转入销售部。2017年3月,

部门负责人以公司改制调整岗位为由,给李师傅“放假”让他待岗,且不再发工资。

随后几年中,李师傅多次前往公司询问,要求安排工作岗位,却因各种理由推脱,最后被告知已经将他解雇。当时,公司声称曾寄送了解除劳动合同书,而李师傅并未收到过。于是,李师傅向省农民工法律援助工作站求助。

援助律师冯峰受理此案,了解案情后,她联系当事公司人事部门负责人,对方表

示已经与当事人解除劳动关系,不存在再安排工作岗位或支付生活费的问题。因诉讼前调解无望,冯律师整理证据,包括工资支付明细、缴纳保险证明、工友证言等,根据《国有企业富余职工安置规定》和《山西省国有企业富余职工安置实施办法》规定,向当事公司主张李师傅的待岗期间生活费,并向市劳动仲裁委申请立案。

庭审中,公司出具了解除劳动合同书,冯律师仔细核对,发现解除劳动合同书的

邮件并非李师傅本人签收,当即表明当事人从未收到过此邮件,因此双方劳动关系存续,公司应当支付生活费。庭审结束后,仲裁委组织当事双方调解,最终当事公司同意支付李师傅3.5万元生活费,双方正式解除劳动关系。

援助律师提醒,劳动者遇到待岗情况,可以向用人单位主张安排工作岗位或待岗期间的生活费,并注意收集固定证据。

萌娃捏“萌虎” 欢乐“闹”新春

本报讯(记者 侯慧琴 实习生 赵晨曦 通讯员 安炎 文/摄)非遗传承人走入社区,教萌娃捏“萌虎”,以这样的方式迎接新春。1月21日上午,老军营街道桃南一社区新时代文明实践站联合桃南小学,邀请非遗传承人来到社区,举办非遗体验活动。

“彩色面塑是非物质文化遗产保护项目之一,源于山西的汉族民间传统艺术。今年是虎年,我们今天捏只小老虎……”当天上午,面塑非遗传承人、

迎泽区政协委员、桃南小学任丽红老师简单介绍过面塑后,向孩子们展示面塑小老虎。萌萌的小老虎立刻引起孩子们的兴趣。在任老师的带领下,孩子们学会了搓、揉、切、刻、划、捏等不同的面塑手法。揉面、捏头部、剪耳朵和肚兜、画眼睛……一个多小时后,孩子们都做出了憨态可掬的面塑萌虎,在快乐体验中感受非遗文化的魅力,以传统技艺展示民俗特色,表达对新年的美好祝愿,迎接春节的到来。



节约司法资源 促进社会和谐

小店区推行赔偿保证金提存制度

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 郭秋杉)主动表明赔偿意愿,缴存一定数额的赔偿保证金,司法机关酌定采取非羁押措施……1月20日,小店区检察院消息,小店区轻微刑事案件赔偿保证金提存工作在该院启动。

为切实化解社会矛盾,保障被害人和犯罪嫌疑人、被告人的合法权益,小店区公、检、法、司贯彻宽严相济刑事政策和践行“少捕、慎诉、慎押”司法理念,联合签署并启动了轻微刑事案件赔偿保证金提存制度。该制度是指司法机关在办理轻微刑事案件中,对于因被害人高额索赔,致使当事人双

方无法达成和解协议的情况下,犯罪嫌疑人、被告人主动表明赔偿意愿,并向指定的专门机构缴存一定数额的赔偿保证金后,司法机关酌定采取非羁押措施进行诉讼。

“该制度能够有效破解轻微刑事案件中漫天要价、无理缠访等难题,有利于节约司法资源、减少不必要羁押,促进社会和谐。”小店区检察院相关负责人介绍,造成被害人人身、财产损失的,可能判处三年以下有期徒刑、拘役、管制等刑罚,适用认罪认罚从宽制度的轻微刑事案件,可适用这一制度;可能危及国家安全、公共安全、社会影响大、

群众反映强烈、曾经故意犯罪,在缓刑、假释考验期内犯罪,有证据证明具有一定社会危险性等案件,不宜适用。

据了解,该制度的启动可由案件当事人及其法定代理人、近亲属或辩护人等提请,也可由司法机关自行决定是否适用。保证金数额由法律援助机构安排值班律师,根据被害人实际花费或损失的数额,在听取双方当事人、律师或辩护人关于赔偿数额的意见后,依照相关法律法规及规定,参照该类案件民事赔偿标准计算确定。保证金金额应高于依法应予赔偿的费用,但超过部分不得高于依法应予赔偿费用的30%。

三桥街道启动第二季微心愿活动

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)1月21日,杏花岭区消息,三桥街道在春节到来之际,启动了第二季微心愿主题活动。截至目前,29个微心愿已被认领。

2021年8月,三桥街道启动了第一季微心愿活动。活动在智慧人大平台推出后,31个来自困难群众和困难家庭的微心愿全部被人大代表认领。随后,代表们带着精心准备的书包、水

杯、学习工具书、课外读物、文具、血压计等物品,将爱心物品第一时间交到发布微心愿的群众手中。

春节即将到来,该街道又启动了第二季微心愿主题活动,29位居民的微心愿先后被认领。旱西关东社区居民赵秀芳是一名残疾人,因年龄较大无法下楼,希望能有一台轮椅方便出行。杏花岭区人大代表张斌认领这个微心愿后,带着新购置的轮椅和牛奶、

水果等慰问品看望赵秀芳老人,详细询问老人的生活情况,倾听老人的愿望,并表示今后还将持续关注,帮助老人解决生活中遇到的困难。

三桥街道相关负责人表示,活动中,人大代表们不仅送去了物质上的帮助,还为居民答疑解惑,让困难群众感受到了温暖。下一步,该街道要把这个活动延续下去,充分发挥人大代表联系群众的纽带作用。

公交保洁员比赛“清除口香糖”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张雪娇)吐一块口香糖只需一秒,而完全清理干净却最少需要5分钟。1月20日,太原公交三公司工会组织五车队举办了“车厢清洁我最强”活动,保洁员通过比赛交流了清理口香糖的方法。

一声令下,比赛正式开始。公交保洁员进入车厢,口香糖残渣随处可见,黏在车窗轨道、座位缝隙、栏杆接口、护栏板……要彻底清理干净这些“黑斑”,还真不容易。一名保洁员盯

上了地板上的一个“黑斑”,先蹲下用小铲刀来回铲,清理掉口香糖残渣的主体,接着用泡沫水浸泡了一会儿,最后用小刮刀细心地将剩余部分清理干净。车窗轨道上的口香糖残渣最难清理,由于轨道有防尘条,保洁员清理时还需要注意不能将防尘条铲断。只见两名保洁员配合默契,很快就将一个残渣清理了出来。

车队工会主席胡少飞介绍,车厢卫生是车队指标考核的一项重要内容,一

般的纸片、包装袋等垃圾扫干净就行了,清理口香糖残渣最让人头疼,占用了保洁员的很多时间,拖慢了工作进度。为提高效率,不伤到车厢地板,有的保洁员还“发明”了专用清理工具,配合铲刀和刮板使用,效率非常高。

车队呼吁,个别乘客在车厢内乱吐乱扔的不文明行为使公交车厢成为口香糖“重灾区”。公交车是城市的流动窗口,希望乘客吐口香糖时,能先吐在纸巾上再扔进垃圾桶内,文明乘车。

4条公交线路恢复行经通达街

本报讯(记者 齐向真)1月21日,太原公交公司消息,随着通达街(坞城南路至汾东南路)恢复通车,4条公交线路已恢复行经通达街、通达西街。

G7路公交车的回程由南中环地铁站方向行至武洛街坞城南路口后,恢复行经通达街、真武路循原线,不再绕行坞城南路、昌盛街;79路公交车双向恢复行经通达西街、通达街、真武路原线运行,同时,双向撤销李家庄站点,双向新增通达西街永康南路口站点;301路、317路公交车的去程循原线恢复人民南路小店终点站,回程在小店站点发车后恢复行经人民南路、通达西街原线运行,同时,回程撤销李家庄站点,新增通达西街永康南路口站点。

太原公交公司工作人员提醒,乘客如有疑问,可拨打公交热线7249876咨询。

结对帮扶送温暖

本报讯(记者 魏薇 通讯员 孙莉萍)春节将至,为全面推进乡村振兴,不断巩固拓展脱贫攻坚成果,1月19日,省眼科医院工作人员前往该院定点帮扶对象繁峙县金山铺乡农发村,走访慰问结对帮扶村民,也为他们送去新年的慰问。

当天,省眼科医院工作人员分组走访结对帮扶的村民,并为他们送去米、面、油等生活必需品。在走访慰问过程中,工作人员还详细了解了村民的健康状况、子女上学、就业情况等,并鼓励他们通过村干部的帮扶和自身的努力,争取早日过上好日子。当天,省眼科医院还向农发村捐助了5万元慰问金,以实际行动传递爱心温暖,助力乡村振兴。

多次对妻子家暴 丈夫被行拘五天

本报讯(记者 刘友旺)因为家庭琐事,男子武某竟多次对妻子实施家暴。1月20日,娄烦县公安局消息,警方已对武某处以行政拘留处罚。

1月15日,有群众向娄烦县公安局城关派出所报警,称在县城某小区一居民楼内,一名女子正被丈夫殴打。接警后,民警迅速赶到现场处置。

经了解,今年以来,30多岁的男子武某因家庭琐事,多次对妻子实施家暴。公安民警曾多次出警,对夫妻二人进行调解,并对施暴人武某下达了《家庭暴力告诫书》。然而,武某不思悔改,不寻求解决之道,于1月15日再次实施家暴。

根据《治安管理处罚法》的相关规定,城关派出所依法对武某处以行政拘留5天的处罚。

“都说家丑不可外扬,但若是选择一味忍让,未必就能换来家庭的和谐美满。”民警提醒,对家暴“忍气吞声”,不仅不能解决矛盾,还有可能会让施暴者变本加厉,引发新的暴力行为。对家暴行为,受害方应该及时用法律武器保护自己,大声对家暴说“不”。

法律链接

《治安管理处罚法》第45条规定,虐待家庭成员,被虐待人要求处理的,处五日以下拘留或者警告。